ИСТИНА, КОТОРУЮ НУЖНО ПОВТОРЯТЬ.

      Есть ли в гигиене более старая тема, чем разговор о мытье рук? Сколько печаталось наставлений и брошюр, сколько выпущено фильмов, сделано радиопередач! Отдали дань теме и поэты. Помните, у В.В. Маяковского:        Грязные руки

                                                                                             Грозят бедой.

                                                                                                  Чтобы хворь тебя не сломила – 

                                                                                     Будь культурен: 

                                                                                                      перед едой

                                                                                                                         Мой руки  мылом!

     Казалось бы, благодаря нашим достижениям в борьбе с инфекционными болезнями это элементарное требование гигиены должно было утратить значимость. Но нет, оно остается в силе.

     Почти всегда на любых предметах обнаруживается множество микроорганизмов. Представьте себе, сколько рук – не сотни, а тысячи! – прикасаются в течении дня к поручням в транспорте, ручкам входных дверей, деньгам, бумагам, книгам … Если с рук любого из нас сделать смыв, перенести его на питательную среду и поместить в термостат, то микроорганизмы размножатся.

     А теперь посмотрим на смыв с рук в микроскоп – увидим изящные цепочки или своеобразные груши. Это стрептококки и стафилококки. Для неповрежденной кожи они не опасны. Но вот на руке ссадина, порез – и может возникнуть нагноение.

     Под микроскопом видны кишечные палочки. Среди них есть и болезнетворные виды, которые вызывают колибактериоз. И это еще только «цветочки», а «ядовитые ягодки» - это возбудители дизентерии и других кишечных инфекционных заболеваний. Дизентерию издавна называют болезнью грязных рук. Представьте себе, какую опасность таят такие руки, если взять ими хлеб, яблоко и даже носовой платок.

     Поставить барьер между микробами и человеком несложно – просто надо мыть руки. К сожалению, это элементарное правило в повседневном обиходе перестало быть обязательным, люди почему-то им пренебрегли.

     Отрадно видеть, как в детских садах старательно приучают малышей к чистоте рук. Но наблюдения свидетельствуют, что в школе столь драгоценный навык нередко утрачивается. Ведь если у малышей в процедуре мытья рук еще немало от игры, то в школьном возрасте к детям должно прийти осознание этого правила как жизненной необходимости. А для этого надо хорошо поработать взрослым.
     Конечно, в формировании гигиенических навыков у детей нельзя уповать только на школу или, наоборот, обвинять ее в установлении от столь важного дела. Все-таки начало всех начал – семья. И если родители приходят с улицы и, не вымыв рук, берутся за дела, а тем более садятся за стол, то вряд ли стоит ждать от ребенка чего-то иного. Ведь дети чутко улавливают поведение родителей и подражают им.

     Только в нашей воле, воле взрослых, старших, сделать так, чтобы дети брали с нас  пример, чтобы у них с малолетства стало естественной потребностью выполнять три основных правила:
                   МЫТЬ РУКИ ПОСЛЕ ЗАГРЯЗНЕНИЯ,

                                              МЫТЬ РУКИ ПЕРЕД ЕДОЙ,

                                                            МЫТЬ РУКИ ПОСЛЕ ПОСЕЩЕНИЯ ТУАЛЕТА.

     Скажите, прописные истины? Да. Великий врач, просветитель и педагог Н.И. Пирогов говорил, что есть истины, которые нужно повторять без конца. Правила о мытье рук – именно такая истина.

